



2025

基礎忠恕點傳師法會

◎ 本社

每年的農曆五月初九，是所有基礎忠恕人特別緬懷與感恩老前人的日子，老前人成道 15 年，袁前人也已成道 10 年了，然而前人輩的音容笑貌猶在眼前，德範常馨。今年（2025）6 月 7 日上午於基礎忠恕道院舉辦追思會後，基礎忠恕點傳師法會亦緊接著舉行，以「固本開創，老安少懷，傳承永續」為主軸，對於學效前人輩精神，以及共成師尊、師母收圓大事，有其深深刻意義。

6 月 7 至 8 日兩天一夜的法會，共有 135 位點傳師實體參與，其中有多位點傳師遠從海外歸來參加，另有十多位點傳師因路途遙遠或身體因素，申請線上上課。

法會一開始首先恭請劉定文總領導點傳師慈悲開班賜導，闡述「固本開創、世代傳承的重要意義」，談到點傳師承擔的責任重大，更要落實行持、大公無私、承上啟下；劉總領導點傳師從點傳師的責任、修養，須具備的表率 and 德行等各個面向提點，希望各位點傳師皆能學習老前人的精神，辦大事、了大愿。

緊接著由魏瓊華和江永德兩位點傳師共同主持第一堂課「同心同德、傳承永續」，江點傳師先播放老前人於民國 85 年（1996）在加拿大卡加利大信講堂的談話內容，將近 20 分鐘的影片中，老前人談到自己求道、修道的經過，言談和舉手投足間處處道味，



▲ 基礎忠恕點傳師法會乾道點傳師合影。

引人無限懷思。江點傳師強調，在蒙受老前人恩德之餘，更要傳承與落實老前人十五項德行，在困難的大環境之中要加緊度人成全。魏點傳師則談到以身作則的重要性，透過簡單的體驗遊戲，讓點傳師們思考如何在訊息溝通時能表達與傳遞得更清楚。

第二堂課則是由陳平常領導點傳師慈悲講述「深植道基的真功夫」。陳領導點傳師說明，在座都是點傳師，於道場中久經錘鍊，在恩領天命的使命感鞭策之下，道基堅固應是無庸置疑的，然而雖然了解，卻也可能落入「三歲小孩都知道，八十老翁行不得」的狀況，此外也藉所分享的這些課程重點與點傳師共勉，共同引領道親們深植道基。



▲ 基礎忠恕點傳師法會坤道點傳師合影。

何謂「道基」？即是對道的絕對信念；修道這條路，到生命的最後一刻，仍然不停止，死而後已，就是「道基堅固」。有堅固的道基，道業方可成就；對點傳師而言，更重要的則是道場基業的穩固，進而繼志述事，永續道業。

道基的穩立，來自於千錘百煉的老實修行，陳領導點傳師談到兩個落實行持的面向：1. 深解義趣，淨信道的稀有殊勝。2. 載道養德，將行功轉化為功行。這些不是掛在嘴巴講而已，因為德是透過實際行道才能體現，知道道的好與寶貴之後，要把握任何一個時機行功了愿。

晚上於中堂進行辦道禮觀摩後，法會第一天的流程圓滿結束。第二天

一早獻香後，於祖師殿前進行大合照，留下歷史性的一刻。

上午的第一堂專題是簡清華點傳師慈悲講述的「從心出發、點亮生命」。簡點傳師以「承擔」二字破題，從歷代祖師到前人輩，再到各位點傳師身上，天命指授是非常難得而尊貴的；守住初心，傳道度化的腳步永不停歇，是點傳師理當承擔的重責大任。簡點傳師再從「秉傳承、立格局（行動、心量、素質、志向）、開遠見、再創新局」四個方針深入說明，透過許多例子說明實際做法，唯有點傳師們引領道親一起積極去做，方能道化四方，圓成普度聖業。

此次法會難能可貴地邀請到興毅南興道場李玉柱領導前人慈悲賜導「一貫慧命傳承的真義」。李領導前人首先談到和基礎忠恕張老前人在一貫道總會的深厚因緣，說到大家都是「眾生的服務生」，點傳師是為誰而忙？為誰而付出？其實都是為了救度天下蒼生而做努力，不惜勞累，亦即是點傳師的天命所在；總而言之，就是為了一貫慧命的傳承——歷代祖師傳下的正宗道脈（依據超越普遍性、永恆無限性、內在具足性三個標準）。李領導前人娓娓道來道統的傳承，並

從「龍天表」表文和一貫道傳道禮深入說明一貫道的義理和性理真傳之寶貴，勉勵各位點傳師推動愿力，達成《一貫道疑問解答》所說：「普施度化，明善復初，使大道行於天下，完成世界大同。」

接下來的時間，依據「資源共享與人才培育的期許」、「由道務量能實踐真知真行真辦」、「面對老化與萎縮解決之道」三個單元，由各單位派點傳師代表報告實務經驗和應對之道；這幾個時段，所有道務助理也一起實體或線上參與；「他山之石，可以攻錯」，從中汲取寶貴經驗，也帶回成為未來道務運作和推展的參考。

劉總領導點傳師結班賜導時慈悲說明，此次法會很重要的一環即是透過實務分享，讓各單位可以持續推進道務，不僅有前瞻性的規劃，更要有具體的實踐步驟，透過眾人集思廣益、激盪切磋，找到方法並落實，願所有點傳師齊心引領道親們共成「固本開創，老安少懷，傳承永續」之願景。

結班後，至中堂謝恩、辭駕、賜果，2025 基礎忠恕點傳師法會圓滿劃下句點。